



美图

青河秋色

这是在新疆阿勒泰地区青河县境内拍摄的景色(9月20日摄,无人机照片)。金秋时节,在新疆阿勒泰地区青河县,漫山遍野的树林色彩绚丽,美不胜收。
□ 新华社记者沙达提/摄

图说

河北沧州:学做月饼迎中秋



9月21日,沧州青县实验幼儿园的小朋友展示制作的月饼。当日,河北沧州青县实验幼儿园开展“做月饼迎中秋”活动,孩子们在老师的指导下学习做月饼,在提高动手能力的同时,感受传统文化的魅力。 □ 新华社记者 王民/摄

安徽阜阳:特色旅游商品展魅力



9月20日,安徽省阜阳市全域旅游推广月开幕式暨阜阳文旅创新发展主题对话活动举行。在现场,集中展示了彩陶、虎头鞋、柳编、毛笔、剪纸、枕头馍以及粽子等地方特色旅游商品。 □ 新华网发 王彪/摄

广西灵山:互动体验学法律



9月21日,在广西灵山县青少年法治教育实践基地,当地学生利用互动设备了解毒品的危害。广西钦州市灵山县于2019年12月建成集法治宣传、犯罪预防、关爱帮教等功能于一体的首个青少年法治教育实践基地。 □ 新华社记者 张玉薇/摄

还记得她们吧? 跪地救人两女大学生连获三奖!

据新华社电(记者 吴晓颖)“先发大慈恻隐之心,誓愿普救含灵之苦……”21日,在成都中医药大学2020级新生开学典礼上,彭婕婷、陈家利带领新生诵读药王孙思邈所著的《大医精诚》选段。当日,这两名跪地救人的女大学生被授予四川省优秀大学毕业生、“成都善·平凡之善卡”、校长特别奖等三项荣誉。

8月14日晚,湖南省常德火车站,一名中年男子突发疾病倒地,正准备乘车前往学校参加全国住院医师规范化培训结业考试的成都中医药大学学生彭婕婷和陈家利,立即为男子实施心肺复苏抢救。令人遗憾的是,该男子经抢救无效离世,两名女大学生离开时不停抹泪。

为表彰两位同学的仁爱之举和勇于担当的精

神,四川省教育厅授予两名同学四川省优秀大学毕业生的称号,成都市精神文明建设办公室授予她们“成都善·平凡之善卡”,成都中医药大学授予她们校长特别奖。

在给两位同学的“成都善·平凡之善卡”颁奖词中这样写道:每一个善良的人都值得被记住,每一个温暖故事都值得被传扬。彭婕婷、陈家利两位同学跪地救人的善举,同一个个发生在成都普通人身上的暖心故事一样,是社会主义核心价值观的体现,是市民传承创新天府文化的生动实践,是成都城市精神和时代精神的外化诠释。今天,我们将为她们送上来自成都这座城市的赞美与敬意,决定授予她们“成都善·平凡之善卡”。

科研

异种器官移植技术再获突破: 基因编辑“猪3.0”诞生

据新华社电(记者 彭茜)由中国科研人员领衔的国际研究团队近日成功做出有望用于临床的异种器官移植雏形——“猪3.0”,具备去除猪内源性逆转录病毒及增强异种器官的免疫相容性两个特性。

据介绍,该基因工程猪和其器官都具有正常的生理特征、生育能力等。

“猪3.0”的诞生标志着异种器官移植在安全性和有效性上迈出了重要一步。

法治

天津轨道交通集团有限公司 原党委书记苗玉刚被查

据新华社电(记者 尹思源)记者日前从天津市纪委监委获悉,天津轨道交通集团有限公司原党委书记、董事长苗玉刚涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。公开资料显示,苗玉刚1961年10月出生,天津人。

第二轮第二批中央生态环保督察 受理举报6880件 拘留30人

据中新社电(记者 阮煜琳)生态环境部22日消息,第二轮第二批中央生态环境保护督察完成下沉工作任务,截至目前,各督察组受理有效举报6880件。其中,立案处罚470家,立案侦查25件,拘留30人,约谈问责党政领导干部162人。

说事

博茨瓦纳认定蓝藻细菌 导致数百头大象死亡

据新华社电(记者 杨孟曦)博茨瓦纳野生动物和国家公园管理局21日宣布,今年3月以来在该国西北部发生的数百头大象死亡事件由水中有毒的蓝藻细菌引发。

距今2500多年历史! 埃及出土27具古棺 保存完好

据英国广播公司(BBC)21日报道,近日,埃及考古学家在一个古埃及墓地发掘出了27具2500多年前的古棺。公布的图像显示,考古人员发掘出的物品包括色彩鲜艳、保存完好的木质棺材和其他较小的人工制品。 □ 据中新社电

数说

中国影院复工60天: 1.5亿人次观影票房逾54亿元

据中新社电(记者 应妮)中国电影市场重启两个月以来,共1.5亿人次走进影院,创下逾54亿元(人民币,下同)票房,其中“95后”成为复工后的观影主力军。报告显示,2020年7月20日至9月20日,中国电影票房累计达到54.16亿元,票房贡献排名前两位的是《八佰》(28.8亿元)、《我在时间尽头等你》(5亿元)两部国产影片。

8月我国债券市场发行债券约6万亿元

据新华社电(记者 吴雨)中国人民银行日前发布的数据显示,8月份,我国债券市场共发行各类债券约6万亿元,较上月大幅增长。